
Pred nami leži koledtar znaneganemškegadrušt-
va Siidmark za 1. 1914. V njem nam brez vsakega o-
zira in sramu razkrivajo Nemci svoje načrte. Ost nji
hovega delovanja je naperjena proti nam Slovencem. 
Zdi se nam, kakor da bi pogledali svojemu soigralcu 
v karte ter hipno spoznali veliko nevarnost, k kateri 
se nahajamo. Gre se za zemljo naših slovenskih po
sestnikov, gre se za delavnice naših slovenskih roko
delcev in obrtnikov, gre se za prodajalne naših slo
venskih trgovcev. Nemci se ze zibajo v sladkih sa
njah, ko bo vsa zemlja, obrt in trgovina, med Spiel
felclom hi Trstom, njihova last, in mi Slovenci njiho
vi hlapci, viničarji in delavci. Takšna bi naj bila na
ša bodočnost po želji ljubih sosedov in prijateljev 
Nemcev. 

V Siidmarkinem koledarju za leto 1914. pišejo 
Nemci: »Ako hoče nemški narod svojo posest razširi
ti, more to storiti tam, kjer mu stoii nasproti najmanj
še število tujega ljudstva in kolikor mogoče nizko sto
ječa ljudska omika. Ti pogoji so izpolnjeni na južnih 
izhodih alpskega gorovja. Saj 80 milijonom Nemcev 
v Srednji Evropi ni napoti več kakor poldrugi mili
jon Slovanov, ki jim zastopajo pot do Adrije." 

Cilj pruskih in avstrijskih Nemcev je torej, u
stvariti nemško pot do Adrije. Od morja do morja bi 
se maj raztezala nemška oblast in so glas'1 nemški 
jezik, a tu jim Slovenci zastavljajo pol, Sudmarkovci 
ne razločujejo več med Avstrijo in Nemčijo, za njih je 
to že skupna država, o kateri bahato pripovedujejo, 
da šteje 80 milijonov nemškega, ljudstva. Da bi se ta 
pot do Adrije prejkoprej ustvarila, ustfanovili so si 
Siidmarko in Sulferajn. Sudmarka kupuje slovenska 
posestva, obrti in trgovine ter jih oddaja protestant
skim, če le mogoče, na Pruskem rojenim Nemcem, 
Sulferajn pa zida po Slovenskem nemške šole, v ka
tere vabi najrajši slovenske otroke, da Iz njih vzga
ja janičarje. Mi Štajerci in Korošci najbolj čutimo ta 
nemški naval od severa. Nemški klošČ se zajeda v 
naše meso in nam jemlje mir m spanje. Nemška pot 
do Adrije se gradi po strogo začrtanem načrtu. Ob 
južni železnici, pričenši pri Sp;elfeldu, in doli do 
Trbovelj, skušajo Nemci ustanoviti nemške šole ter 
pokupili slovensko zemljo, obrt m trgovino. V St. Ilju 
im.'jo že nemško šolo, v Pesnici 30 snujejo. Maribor je 
Že itak nemška trdnjava, Hoče se še držijo, Slivnica 
tud', Race pada v nemške roke, na Pragerskem ob
stoji nemška šola, Slovenska Bistrica je ponemčena. v 
Poljčanah—Peklu je nemška šola, Ponikva se drži, 
Grobelno in St. Ju r j tudi, Store imajo nemško šolo, 
Celje je ponemčeno, Laški trg je velenemškutarski, 
Rimske Toplice se Še držijo, v Zidanem Mostu, Hrast
niku in Trbovljah silijo Nemci naprej. 

Nemci nas hočejo izpodriniti iz naše zemlje. To 
je njih cilj, za katerim stremijo, in v načrtu, da se 
ta cilj doseže, sta tudi Sudmarka in Sulferajn. Tega 
se zaveda vsak Nemec, tega ne prikrivajo več javno
sti. V omenjenem Siidmarkinem koledarju čitamo: 
»Dan, ko se bo srednjeevropsko nemštvo s krvjo bo
rilo za izhod ob Adriji v Sredozemsko morje, ta dan 
bo gotovo prišel. In čim več postojank bomo imeli 
Nemci v južnih deželah, tem več soborilcev bomo ime
li, ko pride ura odločitve. Za nemški narod je življen
skega pomena, in češkonemški spori daleko nimajo 
te važnosti, da nam Jugoslovani ne zastopijo pota do 
Trsta, in da nam slovanski trn francoski uplivi ne 
onemogočijo izhoda v Sredozemsko morje." 

In zato kliče Siidmarkin koledar vsem Nem
cem: »Nemški meč in nemški pljug obrnimo proti ju
gu!" 

Takšni so torej nemški načrti. Nemci ne kupu
jejo slovenskih posestev, da bi slovenskim kmetom po
magali, ne snujejo nemških šol, da bi nam dajali pri
ložnost, priučiti se nemščine, njihovi cilji so drugač
ni, oni hočejo ustvariti nemško pot do Adrije. Ponem
čiti hočejo slovenske otroke, narediti iz njih janičar
je, izpodriniti hočejo slovenske kmete s slovenskih 
posestev, ker hočejo, da je vsa zemlja med severnim 
in južnim morjem nemška. 

in kaj delamo Slovenci? Ko Nemci mečejo koc
ke za našo »miljo m naš jezik, se brati med seboj 
napadamo in pobijamo. Nemški liberalizem je prišel 
med nas tcv nam celo vrsto bratov odtujil, da ne Ču

Nemški načrti. 

tijo več s katoliškim slovenskim ljudstvom in da na
padajo ljudstvo in one, ki gredo ž njim. Združimo so 
zopet vsi pod staro versko in narodno zastavo ter 
skupno branimo svojo domovino, ki se nahaja v taki 
nevarnosti. Podpirajmo tudi svoje slovensko obramb
no društvo »Slov. Straža" ter jo upeljimo v vseh kra
jih. Res je, 80 milijonov. Nemcev nam stoji nasproti, 
toda ni se nam jih treba bati, ako smo edini in slož
ni. Branimo skupno svojo vero, zemljo in svoj jezik 
in nemški načrti se bodo izjalovili! 


